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Classe de 4¢

Exercice 1

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

14:§><§ C:_—lx_—l E:§X§
2 8 -3 -4 25 18
p=’.3 p-_—l.=2 po32.16
4 7 2 -9 35 35
Exercice 2

G:

H:

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

1 4 1 2 p)
475 37 —2 49 " 49
7 3 -1 -3 12 35
B=-x2 _ o2 F=2"2x2
2 1 D=—x3 35 " 54
Exercice 3

G =

H =

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

a3 c_9%. 1 p_ 15 49
179 17 7 56 15
7 6 3 9 2% 5
B=;+: =X — F=o 1
27 D=3x23 21 © 14
Exercice 4

G:

H:

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

707 -5 3 32 40
A - - - = — —_— E = — - —

3779 C==>*> 27 " 63

2 1 _

3°5 37 —10 48 © 35
Exercice 5

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

-5 -3 16 32

2 1
A=2.C =+ ° E=_—+=2
5 7 2 -7 63 49
4 2 -7 3 40 49
B:—X— = — X — = — X —
3 3 -2 2 49 16
Exercice 6

G =

H =

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

8 2 6 7 24 24
3 5 2 -2 25 63
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—21 42
0 12
—35 45
—_ X —_
27~ 21
63 9
—_— X —_—
63~ 14
15 30
81 = —63
—40 49
—_ X —_
—21 " —40
~15 3
28 14
—56  —63
32 32
-8  —170
—_— X —_—
—35~ —80
27  —54
10~ —15
16  —6
—_— X —_—
—18 ~ —12
16 —45
—_ X —_
—90 ~ —32
63 63
16~ 20
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Corrigé de I'exercice 1

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

A=2

X
o | Ut

S
|
>—~|>—~
| Ot

Wl w

NSNS IR
X

»—\|>J>
N ©

Corrigé de I'exercice 2

Fzgx%

35 16

2x 16 1x3%
F = X

1x38 1x16
F=2

—21  —42
G = 40 —12

—21 12
G=0 *n
oo "2 2y

0 " Ty

21 2
G=—"x2

0 7

-3 1
a— x 7 X 2

20x% " 1x/7

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

4 5
1
A:—x§
4 3
A=
12
B='yx3
2 4
21
B=—
8
4 1
C=-+—
3 -2
4
C=—-x=2
3 %

Corrigé de I'exercice 3

12 35
= — X —

35 b4
_2x$ Xlx?)\&
T 1x350 9x8

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

A=2x !t
1772

Année 2012/2013
Moutamamis.ma'-‘;'ﬁ[ﬁ-

-3
G=_"

20
H:—35><45

27 —-21
o3 Py

27 —7><)3/
H:—35><_15

27 7
H:—5><7X—5><3

9x3 1x7

2
i

9
oW

81 —63
15 =63

81 30
o 2 2y

27><)5/ 1O><)5/

5 —21
= — X —-

27 10
H:1><5 —7x3

I9x§ 2x3

_ T

18

49

12
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1 1 4 -1
C:§__ :_5><_9 }7:5X5X2X)K —_5_2
4 -7 5 15 3IxX 1x3 28 14
5 ~15 14
szx—’? EZIX%X 7X)K 10 H_—5X—
SxX T 1xW5 J A — 28 3
3 -5x3 1xMN
C_—35 _ y
-4 fop o_ 40 49 2xM " 1x3
8 217 40 -
D=ZX% 2% 5 G XM T H=—-
—27 25 14 -7
D=— F=—x— = —
16 21" 5 G=—
Corrigé de I'exercice 4
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
A= T _8. -t Fo2 A
3 2 3 -10 48 35 G="2
8 5x B 1x2
49 D=-x10 F= X
= 2 x 7 X
A 6 5 L g —_8><_7O
- =357 =80
5 2.1 p= F:% . 7
9 _ _
B=2x5 3240 _ % . 63 - #o
A 2 73 a5 T
—-56  —32 35 8
10 32 63 = —— X ——
B=— =—= X — 32 63 I1xg 1x¥
3 27 40 _7 39 H:5 Yxl 3
4x g TxY G= _xB T22 ~ x
-5 3 = X 4><}5{ 63
C=-—Xx— 3x9 5xg 1
-8 -2 G_—7 -32 H ==
s 98 T4 7 63 g
C=— E_1_5 —1x7 —-8x14
16 G= X
1x¥4 9x7
Corrigé de I'exercice 5
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
A:E+l C—_—5+_—3 E:E+g :5X8X1X>&
57 2 -7 63 49 1x29  2x8
2 _
A:—X7 :—5XZ E:EX4—9
5 2 3 63~ 32 P
14 35 po LM TxX ’
4 2 7 3 7 10 ~ —15
B=-x- = — X = E=—
373 D==53 18 _ -2 B
10 54
8
) 4 49 7 16 T T 18y
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—27 5 82 —lﬁ_/
G:—X_ _3 H: a X a
10 18 G=_2 _9>¢ _2><¢
—-3x9 1x5§ 4 3 1
G = X H—_°y«2
H=—x——
—-18 =12

Corrigé de I'exercice 6

H:—4><2X 1
9 1x2

H=_—"
9

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

9 1
A:§><§ C:_—7 E=7
12 7
2
A:g F:—9><—5
16 L_=9. 9 25 " 63
T2 T2 g TxXT 1x28
B:é;é 1x25  9x7
3°5 81
4 5 D=— 7
3 3 9
49 7
20 EF=—+— _
L —90 ~ =32
c_-l.2 Tu T G Sxt =%
6 7 . 7X7><1XM g T2
C:__lxz x0T 1x7 G:_—8><4—5
6 2 45 32
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—1xg 1x%5

G = 1><?14\&>< 4x8g
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